

《全省公安机关服务新旧动能转换20条工作措施》中针对交通管理推出一系列便民举措——

# 立足简政放权 深化交通管理

□ 本报记者 冯磊 吴荣欣  
实习生 何源莹

## 加强交通影响评价 强化未报废车辆查缴

为有效适应城市建设高速增长需要，省公安厅高度重视交通评估和组织规划工作，推动省人大从法律层面推动交通影响评价制度有效开展。去年以来，全省公安厅交警部门累计参与950余项重大项目的交通影响评价工作。“20条”规定，下一步在道路、停车场和道路配套设施的规划、设计过程中，规划部门要征求公安机关交通管理部门的意见；人民政府要组织公安机关交通管理部门，对城市道路沿线的重大建设项目进行交通影响评价；对道路交通有重大不利影响又无法消除的重大建设项目，规划部门将不予批准。

省公安厅高度重视逾期未报废车辆查缴工作，将其作为隐患整治重点，定期梳理分析逾期未报废车辆行驶轨迹，对逾期未报废车辆及时查处、强制报废，始终保持高压严管态势。今年以来，已相继开展5个批次集中整治行动，查获逾期未报废车辆2100余辆，全部强制报废。接下来，省公安厅将把

◆5月8日，在省政府新闻办召开的新闻发布会上，省公安厅负责同志就《全省公安机关服务新旧动能转换20条工作措施》（以下简称“20条”）进行了详细解读。在深化交通管理方面，我省推出了重点项目落地区域交通评估和组织规划、推进机动车“通道式”查验、无人车管所、新能源汽车号牌推广、黑烟车智能监控抓拍系统建设等一系列利民便民新举措。

环境保护贯穿到交通管理工作全过程，加强与环保、交通运输等有关部门的协作配合，严查不符合排放标准重型柴油货车。在省际交通卡口和部分市建设黑烟抓拍系统，严查超标排放重型柴油货车。

## 推进机动车“通道式”查验

我省将在核定检验机构检测能力的基础上，允许机动车所有人通过互联网、电话等方式预约检车。整合录入、查验、制证等岗位业务职能，优化业务流程，实现一次受理、一次排队、全部办结，避免业务

环节重复操作，进一步提高工作效率；减少群众排队次数和等待时间，提升服务群众水平。

开设预约检验通道和窗口，方便机动车所有人自主选择检车时间，减少排队等候，做到“随到随检”。通过互联网、电话等平台，向社会公布检验机构每日检测能力和实际业务量，引导机动车所有人合理选择检车时间和地点。同时开展预约检车服务不向机动车所有人收取额外费用。

据了解，目前，我省各地检验机构通过官方网站、官方微信等形式，提供预约检验服务，开设预约检验通道和窗口，可以实现

“随到随检”。同时，部分检验机构提供“上门接车、代理检验、办结业务、送车上门”全流程服务。淄博已经实现“通道式”查验，其他市正在积极推进。

## 缓解环保压力 推广新能源汽车号牌

发展新能源汽车是有效缓解能源和环保压力、促进汽车产业转型升级、推动我国从汽车大国迈向汽车强国的战略举措。启用新能源专用号牌，可以更有效、更便捷地辨识新能源汽车，实施差异化交通管理政策，为新能源汽车通行便利、出行服务、税费优惠等提供更好的载体。

下一步，省公安厅将配合省经信委加快淘汰低速电动车产能，治理低速电动车违规生产和非法使用。推广新能源汽车号牌，增设号牌制作点，方便群众就近办理，对符合规定的新能源汽车核发新能源汽车专用号牌。新号牌启用后，对办理新能源汽车注册登记、转移登记的，将全部核发新号牌；对已登记的新能源汽车，按照“自愿换领”原则，由车主自主选择是否换领新号牌。目前，我省17市已全面推广应用新能源汽车号牌，截至4月20日，共发放新能源号牌49261副。

## 莱芜严查“五小车辆” 净化交通环境



□ 通讯员 张泽文 报道

随着气温逐渐升高，涉及摩托车、农用三轮车等“五小车辆”道路交通事故多发，5月3日—13日，莱芜市公安局交警大队开展集中整治摩托车、农用三轮车等“五小车辆”道路交通安全专项行动净化交通环境。

莱芜交警大队在农村集市、学校上学放学、民俗活动及进城务工人员上下班重点时段，增设38个执勤巡逻点，依托4个“安全检查服务站”和3个警务工作站，采取流动巡逻、定点执勤、区域联动和弹性工作制相结合的勤务方式，严查严管摩托车、农用三轮车违法载人、酒后驾驶、闯红灯、不按规车道行驶、逆向行驶等交通违法行为。同时充分发挥好农村“一站一室”和“两员”作用，以摩托车、农用三轮车为重点，严把进山、出村、出镇和集市关口，强化对农村群众出行安全的保障。

图为专项行动中，莱芜交警大队严查农用三轮车。

## 日照山海天交警 启用无人机勘察交通事故

□ 通讯员 徐礼国 报道

**本报日照讯** 今年以来，日照市公安局山海天交警大队坚持向科技要警力、向信息化要战斗力，不断完善无人机勘察道路交通事故现场系统，加强系统使用，截至目前共配合勘察道路交通事故59起。

同时，该大队加强教育培训，力促警务主体“专业化”。针对民警学习能力和适应能力不同的问题，先后举办平台使用培训班5次，对平台的使用和存在问题的解决办法进行强化培训，提高民警对道路交通事故综合管理平台的操作应用能力，所有事故处理业务做到了在线“一站式”办结。

## 德州直属五大队 专项治理酒驾行为

□ 记者 冯磊 报道

**本报德州讯** 为深入开展“平安行 你我他”活动，有效遏制酒后驾驶行为引发的道路交通事故，5月8日—14日，德州市公安局交通警察支队直属五大队联合公安特巡警在辖区内开展为期一周的酒后驾驶违法行为集中整治行动。

德州交警五大队打破辖区中队执法范围限制，开展中队间民警异地交叉执法，并充分利用酒精检测仪、执法记录仪、照相机等设备固定证据，坚决做到发现一起处罚一起，并对涉嫌酒后驾驶行为予以曝光。截至目前，共查处酒后驾驶违法行为10余起，其他违法行为百余起。

## 淄博净化行动持续发力 严查各类交通违法行为

□ 通讯员 曹利 报道

**本报淄博讯** 为继续深入推进道路交通安全净化行动，创造安全、畅通、有序的道路交通环境，淄博市公安局交通警察支队于5月9日在全市范围组织开展了“净化六号”大规模集中统一行动。

行动中，各区县交警大队保持对各类交通违法行为的严管高压态势，不断提升整治行动的针对性和实效性。联合当地派出所、特巡警等警种部门开展大兵团、多警种执法模式，以国道省道、城乡接合部、重要村镇周边道路为重点路段，突出凌晨、午后、夜间等重点时段，采取错时执勤、突击查处、分散设卡等方法，加大对农村面包车、大型货车、旅游客车、危化品运输车等重点车辆，以及逾期未报废、逾期未检验等违法上路行驶车辆的查处力度，严查酒驾醉驾、涉牌涉证、超载超速等交通违法行为。同时，积极会同交通运输、环保等部门设置联合整治点，对重型柴油车辆进行严格检查。

本次行动，查处各类交通违法行为7554起，其中酒驾56起、醉驾6起、超员45起、超载308起、违法载人1起、涉牌涉证926起、改装改型52起，有效净化了道路交通环境。

## 无棣交警强化 事故多发路段管控力度

□ 通讯员 孙迎东 报道

**本报无棣讯** 为进一步加强对事故多发路段管控工作，维护道路交通安全形势稳定，今年以来，无棣县公安局交警大队将该县大济路33公里至59公里处列为重点隐患路段，因路施策。1—4月份，事故起数和受伤人数与去年同期相比分别下降28.0%和44.2%。

据悉，2017年，该路段曾因道路规划不合理、交通标志标线缺失等多种原因，导致发生道路交通事故368起，成为事故多发路段。为最大限度地预防和减少交通事故，无棣县公安局交警大队协调政府投入专项资金100余万元完善道路设施，并聘请有关专家专门调查论证，采取多种有效措施，维护该路段道路交通安全。



□ 冯磊 报道

5月10日上午，平度市举行“彬彬有礼迎省运——文明出行”活动启动仪式，交警大队三中队中队长孙世社作为交警代表发言，倡导广大机动车驾驶人从我做起、从细节着手、从日常行为抓起，自觉养成文明出行的习惯，共同营造良好的城市交通秩序。

图为在活动仪式上，宣传科民警邵伟和香港伟幼儿园的小朋友一起表演以文明出行为主题的小品《小手拉大手》。

## 新泰交警走进企业 面对面宣传交通安全

□ 通讯员 杨静波 报道

**本报新泰讯** 近日，新泰市公安局交警大队民警，深入辖区物流运输企业，开展“讲一堂交通安全课”“发放解读交通安全资料”的宣传警示教育，民警以货车交通事故案例为素材，深刻分析事故发生的原因，重点讲解酒后驾驶、超载超速、疲劳驾驶等严重交通违法行为的危害，并针对当前物流运输市场存在的安全隐患问题以及货车交通违法行为的特点，向企业主和货车驾驶员面对面进行了宣传教育。

同时，该大队民警严格要求物流运输企业落实和承担起安全主体责任，切实发挥自身的交通安全职责，进一步强化源头管理和交通事故的防控机制，确保货运车辆行车安全。



□ 通讯员 冯永华 纪柱民 报道

## 莘县50名幼儿走进警营学交通安全知识

为提高幼儿国学生的道路交通安全意识，从小培养学习交通安全知识的良好习惯，5月8日，莘县公安局交警大队魏庄中队迎来了50余名幼儿国学生“零距离”体验警营生活，学习交通安全知识。

此次活动，该中队民警通过教育孩子们在日常生活中如何正确行走、观察红绿灯、安全走斑马线、安全乘车等，将生活中需要注意的交通安全常识教授给孩子们，有效促进了幼儿国学生从小树立交通安全意识，自觉遵守交通安全法规的良好习惯。

完善设施 优化组织 持续整治

# 青岛交通安全整治突出针对性

□ 本报记者 冯磊  
实习生 何源莹

## 交通安全从源头抓起

4月29日，青岛市公安局交警支队、邮政管理局、市快递行业协会共同举办了以“安全寄递，文明驾驶”为主题的邮政交通安全教育宣传月活动。市公安局交警支队、市快递行业协会、邮政快递企业代表及寄递平安志愿者共计150余人参加了启动仪式，交警部门向全市广大市民邮寄了“文明交通·始于足下”的一封公开信，并向邮政快递企业发放了“安全交通手册”。

据介绍，目前青岛市快递行业从业人员有3万余人，用于快递使用的三轮车数量为5000余辆，此次活动旨在通过开展形式多样的主题教育、有奖知识竞赛和志愿者宣传活动，强化邮政、快递企业从业人员的法制意识、安全意识和文明意识，在全行业倡导珍爱生命、文明驾驶、安全寄递，扭转长期以来人们对部分快递车辆因不遵守交通法规、不文明驾驶而产生的负面印象。

接下来，各邮政、快递企业将在交警部门的引领下大力营造“安全寄递、文明驾

◆今年以来，青岛市公安交警部门坚持联合相关部门开展针对性的整治行动，大力推进文明交通宣传教育，深化“警企联动”，巩固礼让斑马线整治成果，进一步增强交通参与者的文明守法意识。与此同时，通过进一步完善交通设施、优化交通组织、持续开展交通秩序整治，使城市交通秩序有了明显改观，文明交通氛围日益浓厚。

的浓厚氛围，使每一名职工都自觉成为安全文明驾驶的实践者、参与者和支持者。进一步增强对寄递车辆、驾驶人以及道路运输作业的安全管控能力，杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶和超速驾驶等行为，真正从源头上提升道路交通安全水平。

## 严重交通违法行为 向社会实名曝光

据了解，青岛市机动车保有量为269万余辆，驾驶人334万余人，机动车数量快速增长使城市中人、车、路的矛盾日益突出。为了提升文明交通水平，强化交通违

法警示作用，青岛市公安交警部门继续保持对醉驾等严重违法行为的高压整治态势，并向社会实名曝光。5月2日，公安交警部门对社会曝光了近期查处的35名酒司机，曝光的典型案件包含醉驾追尾逃逸、半年内两次酒驾、新车酒驾上路、边喝酒边开车上高速公路等全市交警查获的典型酒驾案例，是2018年交警部门曝光的第12批酒司机，营造了全社会共同关注交通安全的良好氛围。

5月7日，公安交警部门对社会曝光了近期查处的2018年第3批共25名涉牌涉证交通违法行为。此次曝光的25起涉牌涉证交通违法行为都是交警部门近期查获的，曝光的典型案

包含卸下车牌躲避违法抓拍、捡来驾驶证换上自己照片上路跑运输、无证驾驶、无牌遇查加速闯关等全市交警查获的典型违法案例。

## 继续严查严治重点车辆

青岛的城市文明交通水平有了巨大的提升，但仍存在少数驾驶人经斑马线没有礼让行人，变道不打转向灯，开车打电话，车窗抛物等不文明行为。为提升广大交通参与者文明交通、法制交通、和谐交通意识，营造严查交通违法，预防重大交通事故的社会氛围，积极争取市民对大整治行动的理解和支持，青岛各级公安交警部门综合施策，强化监管，对两客一危、重型货车等四类重点车辆交通违法行为继续开展严查严治模式。

5月8日，公安交警部门曝光了2018年第8批30起四类重点车辆交通违法行为，涉及伪造变造机动车号牌、擅自改变机动车外型、超载等交通违法行为。下一步，公安交警部门将按照上级部署要求，坚持开展针对四类重点车辆交通违法行为的专项整治行动，加大曝光警示力度，为保障道路交通安全、改善城市交通秩序、缓解拥堵发挥积极作用，为市民出行创造“安全、有序、畅通、文明”的道路交通环境。